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Gemeinde Aumühle
Der Ausschussvorsitzende

PROTOKOLL

5. Sitzung des Sozial- und Liegenschaftsausschusses der Gemeinde 
Aumühle

Sitzungstermin: Dienstag, 15.11.2016, 20:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus Aumühle, Bismarckallee 21, 21521 Aumühle

 Anwesend:

 Vorsitz

Ausschussvorsitz   Burkhard Czarnitzki  

 Mitglieder

Ausschussmitglied   Sabine Bartmann-Hein  

stellv. Ausschussvorsitz   Irmtraud Edler  

Ausschussmitglied   Bernd-Ulrich Leddin  

Ausschussmitglied  Dr. Volker Tedsen  

Ausschussmitglied   Markus Westphalen  

 stellv. Mitglieder

stellv. Ausschussmitglied   Dieter Giese  

 Protokollführung

Protokollführung   Bianca Briesenick  

 Abwesend:

 Mitglieder

Ausschussmitglied   Carolin Rohling fehlt entschul-
digt
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Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Einwohnerfragestunde
 

 3. Durchführung von Beschlüssen
 

 4. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 5. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 6. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 18.10.2016
 

 7. Bericht der/des Ausschussvorsitzenden
 

 8. Aufgaben und Aufgabenprofil des Sozial- und Liegenschaftsausschusses
 

 9. Anfragen und Mitteilungen
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Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Ausschussvorsitzender Czarnitzki eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Sozial- und Lie-
genschaftsausschusses.

Er stellt fest, dass

1. die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 03.11.2016 ordnungsgemäß 
eingeladen worden sind,

2. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt 
gemacht worden sind,

3. der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen 
                Anzahl der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde     
Eine Bewohnerin des Mittelwegs hat Probleme mit der Firma Schöne.
Sie wartet seit zwei Monaten auf Beseitigung von Mängeln. Nun ist ein Wasserschaden 
aufgetreten und Herr Ziegler reagiert nicht.

Eine weitere Bürgerin beschwert sich über diverse Mängel ihres Hauses, wie z.B. kaputte 
Glühbirnen, Türklingel zu leise, Probleme mit dem Wäschetrockner, Reparatur der Haus-
tür, etc.

Eine weitere Bürgerin aus dem Mittelweg 4, EG klagt erneut über ihre kalte, feuchte Woh-
nung und nicht ausreichend funktionierende Heizung.

Herr Giese wird sich kurzfristig mit Herrn Czarnitzki zusammensetzen und allen Beschwer-
den mit der Firma Schöne nachgehen.

Herr Leddin fühlt sich mit dem Thema „Wohnungsmängel“ in diesem Ausschuss „überfor-
dert“. Es kann nicht sein, daß sich der Ausschuss eine knappe Stunde nur mit Wohnungs-
mängeln beschäftigt, die die Firma Schöne lösen muß.
Es wird also erneut vorgeschlagen, daß die Firma Schöne z.B. einmal im Monat eine 
„Sprechstunde“ anbietet, damit die Hausbewohner ihre Mängel gebündelt vortragen kön-
nen und schneller darauf reagiert werden kann.´

Frau Neinass spricht für den runden Tisch die Prioritäten der Wohnungsvergabe an.
Die erste Priorität haben aktive Mitglieder der Feuerwehr, dann Aumühler Bürger und dann 
sollte auch an die geflüchteten Menschen gedacht werden.

Zu TOP 3 Durchführung von Beschlüssen     
Keine

Zu TOP 4 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     
Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung beantragt. Sie ist damit 
genehmigt.

Zu TOP 5 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu    
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behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  

Keine

Zu TOP 6 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-
zung vom 18.10.2016  

   

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit ge-
nehmigt.

Zu TOP 7 Bericht der/des Ausschussvorsitzenden     
Keine Themen

Zu TOP 8 Aufgaben und Aufgabenprofil des Sozial- und Lie-
genschaftsausschusses  

   

Anregungen:
Hr. Czarnitzki wünscht von allen Ausschussmitgliedern Brainstorming für das Thema „So-
ziales“ in diesem Ausschuss.
Z.B. Themen für ältere Menschen, junge Leute, behinderte Menschen…

Was können wir in diesem Ausschuss noch tun außer Liegenschaften zu verwalten? 
Wie sieht es für die Zukunft aus? Bis zur nächsten Sitzung sind alle Ausschussmitglieder 
aufgefordert darüber nachzudenken und Ergebnisse zu präsentieren.

Anmerkungen aus der Runde: Es gibt in der Gemeinde viele Einrichtungen die sich bereits 
um ältere Menschen kümmern.

Junge Menschen müssen lt. §47f Gemeindeordnung SH einbezogen werden.
Partizipationsrecht.
Ein Moderator soll eingeladen werden und evtl. gemeinsam mit dem Ausschuss KuBiSpo 
Lösungsvorschläge erarbeiten, wie junge Menschen in Entscheidungen der Gemeinde 
eingebunden werden können. 

Zu TOP 9 Anfragen und Mitteilungen     
Es werden keine Anfragen und Mitteilungen gestellt.

Ausschussvorsitzender Burkhard Czarnitzki schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.

Burkhard Czarnitzki Bianca Briesenick
Ausschussvorsitzender Protokollführer/in
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